
 
 
 
Suomen Salibandyliitto ry   
 
Pääsarjojen kurinpitodelegaation päätös 35 / 2022–23   
 
 
Päätöspäivä     17.4.2023 
  
Ottelu     TPS – Nokian KrP, F-liiga miehet, Turku 16.4.2023 
 
Asia Nokian KrP:n pelaajan nro 61, Lauri Alkki, ja TPS:n pelaajan nro 22, Peteris 

Trekse, välinen kontakti ottelun 1. erässä peliajassa 14:27 (videotallenteen 
ajassa 1:09:39). 

 
 

 
 
Tiivistelmä 
 

Tilanne tapahtuu TPS:n kenttäpuoliskolla laidan vieressä. Tilanteessa molem-
mat pelaajat, KrP:n Alkki sekä TPS:n Trekse liikkuvat samaan suuntaan, samalla 
nopeudella, tavoitellen tasaveroisesti irtopalloa.  
 
Alkki on tilanteessa Trekseä edellä ja leikkaa Treksen edelle suojatakseen palloa. 
Kontakti alkaa, kun Trekse jää selän puolelle. Trekse yrittää kurottaa kohti pal-
loa ja ottaa Alkkia olkapäästä kiinni, jolloin hänen kääntyneen vartalon tasa-
paino ei ole optimaalinen tulevaan kontaktiin. Kontakti jatkuu Alkin työntäessä 
Trekseä kädellä rinnasta ja jatkaa itsensä siirtämistä Treksen eteen, samalla 
työntäen kehollaan Trekseä. Trekse kaatuu kontaktin jälkeen, edellä mainittu-
jen asioiden johdosta. 
 
Kurinpitodelegaatio toteaa videotallenteen perusteella, että Alkki ei osu 
Trekseä pään alueelle vaan työntö kohdistuu rintaan.  
 
Koska kontakti ei ole väkivaltainen eikä raaka rikkomus, kurinpitodelegaatio 
katsoo, ettei kyseessä ole sellainen rike, josta tulisi määrätä pelirangaistus.  
 
Alkille annettu pelirangaistus kumotaan.  
 

 



 
 
Asian aineisto  Erotuomarien vastine  

Erotuomarit eivät toimittaneet vastinetta. 

 

Otteluvalvojan vastine 17.4.2023 
”Tilanteessa TPS:n Trekse riistää pallon TPS:n vaihtoaition edessä ja pallo lähtee 

kulkeutumaan kohti TPS:n kulmaa. Trekse lähtee pallon perään laidan suuntai-

sesti. Tilanteeseen takaviistosta tulee nopeammalla vauhdilla Nokian Krp:n 

Alkki pallon tavoittelutilanteeseen. Ottelussa tekemieni havaintojen mukaan Al-

kin tullessa Treksen rinnalle hänen vapaana oleva kätensä nousee normaa-

lista peliasennosta poikkeavasti ylös kohti Treksen kaulanseutua. Mielestäni 

Alkki syyllistyy pelissä väkivaltaiseen tekoon.” 

 

TPS:n vastine 17.4.2023 
”TPS yhtyy videotuomarin näkemykseen. ” 
 
KrP:n vastine 17.4.2023 
”Tilanteessa Nokian KrP:n nro. 61 Lauri Alkki (myöhemmin Alkki), sekä TPS:n 
nro. 22 Peteris Trekse (myöhemmin Trekse) kurottavat pelattavissa olevaa irto-
palloa TPS:n vaihtoaition edessä, ajassa 14.35, ottelun ensimmäisessä erässä. 
Tilanteessa Alkki on hiukan Trekseä edellä, joka pyrkii vielä havaittuaan Alkin 
etumatkan, pitkänä pelaajana kurkottamaan palloon vasen käsi edellä, ehtiäk-
seen siihen ennen Alkkia, ja samalla pudottaen peliasentoa entisestään sekä 
tarraamalla vapaalla kädellä kiinni Alkin olkapäästä. Näin ollen Trekse tekee ti-
lanteessa ensimmäisenä aloitteen ottamalla selkeästi vapaalla kädellä kiinni Al-
kin olkapäästä (Treksen tekemän aloitteen myötä voidaan siis olettaa myös hä-
nen olevan tietoinen ja valmis kaksinkamppailutilanteesta) ja näin ollen pyrkii 
estämään Alkin pääsyn irtopalloon, hidastamaan Alkin vauhtia ehtiäkseen itse 
irtopalloon ensin, saadakseen itse etua tilanteessa, sekä horjuttamaan Alkin ta-
sapainoa, jonka jälkeen Alkki nojaa Trekseen. Tämän myötä Alkin kontakti Trek-
seen, jonka vasemman käden kurotuksesta johtuen on katse kohden palloa, 
mutta rinta Alkkia kohden, osuu Trekseä kainalon/kyljen alueelle, tämän oikean 
käden ollessa edelleen kiinni Alkin olkapäässä, ja täten oikean käsivarren ollessa 
Alkin selkäpuolella. Videolta nähdään Alkin käsivarren olevan Treksen rin-
taa/vatsaa vasten tilanteessa. Kontakti ei osu päähän, eikä kaulan alueelle. 
Siinä vaiheessa, kun Alkin kontakti on osunut Treksen kainalon/kyljen alueelle, 
Treksen kurkotusliike jatkuu vielä eteenpäin. Samalla Alkki tekee vasemmalla 
kädellään vähäisen työntöliikkeen kohti Trekseä, jonka myötä Trekse suoras-
taan hyppää tehostaakseen kaatumistaan, ja alas tullessaan kentän pintaan 
Trekse pitelee päätään, vaikkei osumaa päähän ole lainkaan tapahtunut. Tul-
kintamme mukaan tilanteessa on normaali kaksinkamppailutilanne missä kum-
matkin osapuolet tavoittelevat palloa ilman vahingoittamistarkoitusta. 
Näin ollen videotallenteelta on selkeästi havaittavissa, että Alkin kontakti Trek-
seen ei kohdistu pään/kaulan alueelle vaan kainalon/rintakehän alueelle. 
Pään/kaulan alueelle kohdistunutta kontaktia voidaan pitää tilanteessa perus-
telemattomana, sillä Treksen vapaana oleva käsi on kiinni ensimmäisenä ja 
koko kontaktitilanteen ajan Alkin olkapäässä, jolloin kontaktin osuminen Trek-
sen pään/kaulan alueelle ei ole edes todennäköistä, sillä Treksen oma vapaana 
oleva käsi ollessaan koko kontaktitilanteen ajan Alkin olkapäässä käytännössä 
estää osuman kohdistuvan pään/kaulan alueelle. Lisäksi Alkin kyynärpää 



 
 

voidaan videotallenteelta nähdä olevan kontaktihetkellä olkapäälinjan alapuo-
lella, jonka myötä voidaan myöskin puhua normaalista kaksinkamppailutilan-
teesta ilman vahingoittamistarkoitusta. 
Edellä mainituin perustein katsomme, että tilanteessa on kyseessä puhdas pal-
lontavoittelutilanne, jossa kaksi pelaajaa kurkottavat palloon, ja tässä yhtey-
dessä ottavat sääntöjen mukaisen sallitun kontaktin. Kontaktin yhteydessä 
Trekse tehostaa kontaktia hävittyään kaksinkamppailutilanteen saadakseen 
hyötyä joukkueellensa, onnistuen tässä (Trekse jatkoi myös peliä välittömästi 
peli vihellettäessä uudelleen käyntiin TPS:n ylivoimalla). Näkemyksemme mu-
kaan määrätyn pelirangaistuksen tuoma vähintään yhden ottelun pelikielto tu-
lee kumota, sillä tilanteessa ei ole havaittavissa tai absoluuttisesti osoitetta-
vissa osumaa pään/kaulan alueelle, eikä kyseessä myöskään ole kilpailusääntö-
jen 607 §:n 3 kohdan piittaamattoman fyysisen pelin elementtejä sisältävä ti-
lanne, eikä varsinkaan kilpailusääntöjen 614 §:n 3 kohdan väkivaltaisen fyysisen 
pelin kriteerejä omaava tilanne. Vertaamme myös tilannetta KrP - Oilers ensim-
mäisen välierän tapaukseen Rasmus Kainulainen - Morics Krumins, josta Kainu-
laisen pelikielto kumottiin, vaikka kyseessä oli tarkoituksenmukainen kontakti 
pallottomaan pelaajaan. Alkin ja Treksen tilanne on ollut tuotakin tapausta 
merkittävästi vähäisempi kontakti, joka on tapahtunut pelitilanteessa, ja täysin 
sääntöjen puitteissa.” 
 
Videotallenteet 
Kurinpitodelegaation käytössä ovat olleet seuraavat videotallenteet:  
•Ottelutallenne ja siitä tehty videoleike 

 
Tapauksen arviointi Tapaus on tullut kurinpitomenettelyyn videotuomarin päätöksellä, pääsarjojen 

sarjamääräysten 47 §:n sekä 49 §:n perusteella. Tutkittavana oleva kontaktiti-
lanne on videolta nähtävissä.  
 
Tilanne tapahtuu TPS:n puolustusalueella laidan vieressä. Kyseessä on pelin-
omainen pallontavoittelutilanne, jossa molemmat juoksevat samaan suuntaan, 
jotakuinkin samalla nopeudella. Molemmilla on selkeä käsitys tulevasta pallon-
tavoittelutilanteesta, jossa pallossa pyritään olemaan ensimmäisenä, jotta pal-
loa päästään suojaamaan.  
 
Alkki ehtii tilanteessa Treksen edellä palloon ja palloa suojatakseen leikkaa 
Treksen eteen. Trekse yrittää samalla kurottaen voittaa palloa ja hän ottaa Alkia 
olkapäästä kiinni ja pelaajat osuvat toisiinsa. Alkin käsi osuu tilanteessa Treksen 
rintakehän alueelle, minkä jälkeen Alkki työntää Treksen sivuun kädellään sa-
malla, kun hän liikkuu kohti Trekseä.  
 
Kurinpitodelegaatio katsoo, että Alkin käsi ei osu Trekseä pään alueelle, vaan 
Alkki työntää kädellään Trekseä rinnasta.  
 
Kurinpitodelegaatio katsoo, että jossain määrin on jäänyt epäselväksi, osuuko 
Alkin olkapää tilanteessa Trekseä poskeen tai leukaan.  
 
Riippumatta siitä, onko Alkin olkapää osunut Trekseä päähän, kurinpitodelegaa-
tio katsoo, että Alkin toiminta tilanteessa on ollut siinä määrin pelinomaista, 
että kyse ei ole ollut sellaisesta väkivaltaisesta fyysisestä pelaamisesta tai 



 
 

raa’asta rikkomuksesta, josta tulisi tuomita pelisääntöjen tarkoittama peliran-
gaistus. 
 

 

  



 
 
Kurinpitodelegaation päätös 

 
Kurinpitodelegaatio päättää, että Alkille annettu pelirangaistus kumotaan. 
 
Pääsarjojen kurinpitodelegaatio  
  
Sasu Heino  Tuomo Timonen        Timo Toivonen  
  
kurinpito@salibandy.fi  

mailto:kurinpito@salibandy.fi


 
 
Päätöksen ja asian käsittelyn perusteena oleva sääntökohdat  

 
Kurinpitodelegaatio on toimivaltainen ratkaisemaan asian 
kilpailusääntöjen 4 §:n sekä pääsarjojen sarjamääräysten 50 §:n 
perusteella. 
 
Pääsarjojen sarjamääräykset 2022–2023 45–54 §. 
 
Suomen Salibandyliiton kilpailusäännöt 1.5.2022–30.4.2023 1 §, 3 §, 4 §, 62–64 §, 
66–71 §. 
 
Suomen Salibandyliiton pelisäännöt. 

 
Muutoksenhaku   

Pääsarjojen sarjamääräysten 54 §:n mukaan ”Pääsarjoissa tai niiden karsintaotte-
luissa pelaajille tai toimihenkilöille määrättyihin korkeintaan kahden (2) ottelun 
peli-, toimitsija- tai kilpailukieltoihin ei voi hakea muutosta Salibandyliiton valitus-
lautakunnalta. Muutoksenhaku urheilun oikeusturvalautakunnasta on mahdol-
lista kaikkien päätösten osalta.”  
  
Kilpailusääntöjen 70 §:n mukaan ”Sillä, jolle on määrätty rangaistus, rikkomusta 
koskevan 68§ mukaisen ilmoituksen tekijällä sekä vastalauseasian osapuolilla on 
oikeus tehdä muutoksenhaku liiton asettaman kurinpitoelimen asiaa koskevasta 
päätöksestä liittokokouksen valitsemalle valituslautakunnalle”.  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
 


